

高考君,加油!

2015年6月9日 星期二 编辑:王凯 美编:陈惠芳



◎考生感受

## 全国卷

## 没有想象的那么可怕

本报6月8日讯(记者 段学虎)

今年高考,英语考试使用全国卷无疑是考生、家长关注的焦点,而在不少考生看来,英语全国卷并没有那么可怕。相反一些考生反而认为全国卷的题目考查得更全面。英语考试结束,从考生们脸上洋溢的笑容看得出来,英语全国卷,并没有难倒东营考生。

“没啥问题,两个新的题目,一个是重新有了听力测试,另外一个是七选五,应该是几年前的高考考生都做过的题目。”胜利一中考点外,考生小贺面带笑容告诉记者,“没什么难的,因为我们提前知道了要使用全国卷,也对应着做了相关的练习。”小贺说,他认为全国卷更能考查学生的全面能力,“有听力,更能考察我们的听说读写能力。”

不少考生表示,由于大家提前开始练习全国卷的题型,做起来也算得心应手,“拿听力来说吧,我们从高三才开始练习,但是大部分我都能听得比较准确,对自己的发挥我还是比较满意的。”小贺说。另外一位考生也表示,在开考之前,的确有点紧张,但是听完听力,心里的石头就落下了,“对我们来说,听力是一个变数,毕竟之前的山东卷是没有听力的。但是经过一年的加强练习,效果还可以。”

面对新题型  
心里有点慌

本报6月8日讯(记者 宋贝贝)

今年山东省英语高考题首次使用全国卷,刚考完英语的考生小李说,改用全国卷后,题型上还是有一些变化的,“有个题型是七选五,就是给一篇短文和七个句子,但是短文中只有五个空,需要从七个句子中选择五个带进去。”小李说这种题型在山东卷中没见过,感觉挺难的,“感觉每个句子带进去都可以,很难分辨。”

让小李印象深刻的还有完形填空,“感觉一直进入不了故事,不知道文章在讲什么,只能懵懵懂懂地填下去,填到后面稍微明白了一点,就又从头开始填了一遍,也不知道能做对多少。”小李感觉,全国卷和山东卷难度差不多,词汇方面难度不大,大多数都认识。

小李是文科生,她感觉文综选择题比后面的大题要难上一些,所以一上来就被几个难题弄得有点懵,后来感觉自己心太乱,有些答不下去,就强迫自己闭眼两分钟,稍微冷静一下才继续答题。“历史有道题跟我们原来练习的不太一样,给了个图,根据图写下现象以及发生这些现象的背景,这种题型很少练,感觉有点偏。”小李说。

## 再见,我的高中时代

与往年相比,今年高考结束,更多的考生拿起了手机,用手机记录下自己与学校、与同学、与老师的最后时刻,三年光阴,随着一声声咔嚓声,被孩子们记录进自己的手机、相机里。本报记者 段学虎 摄影报道

英语首次使用全国卷,看看老师咋分析

## 难易结合 贴近生活

本报记者 李沙娜

8日下午,在首次使用全国卷的英语考试落下帷幕后,广饶一中英语教研组长燕老师针对本次英语试题进行了分析。据了解,今年的英语试题整体稳定,注重基础,贴近生活,努力将知识和能力的考查融为一体,难易结合,体现了英语高考改革的趋势。

燕老师告诉记者,今年的英语高考试卷在题型方面由四大部分组成,听力(30分);阅读(60分);语言知识运用(55分),其包括完形填空40分,语法填空15分;写作(35分),包括短文改错10分和信件写作25分两小节。“阅读理解包括两小节,第一节有5个阅读篇目,其中记叙文1篇,说明文2篇,议论文1篇,广告一篇。选材涉及现代艺术家、心灵咖啡馆等,第二节的阅读内容涉及信任的建立。”

“阅读理解的第一节主要考查范围既包括对内容细节、词义、句义的理解,也包括一定的逻辑推理、判断和概括能力。”燕老师告诉记者,A篇为一个广告,文章长度312个词,三个题目均为细节理解题,要求考生迅速检索文章重点信息,B篇文章长度增加至440词,文章难度较第一篇有所加深,其中第24题为作者态度题,其他25-27题均为细节理解题。C篇的28题为段落大意概况,31题为词义猜测,虽然其词汇量在300词左右,但是题目设置考查能力多样化。D篇共423词,侧重考查对于文章的理解深度,并进行简单的细节推测,对考生能力要求较高。

而第二节的阅读任务(词数286)更注重对语篇整体意义、逻辑关系和内在连贯等综合阅读能力的把握,体现一定的难度。如果学生平时仅关注句子层面的语法和词汇学习,则很难在这里获得高分。

在英语知识运用部分,燕老师告诉记者,其第一节为完形填空,重点考查词汇在篇章层面的运用,所设的词汇选项并不拘泥于考查考生对词汇本身的理解,还侧重考查考生的语篇层面对理解和词汇运用能力。学生必须在理解语篇意义和把握逻辑连贯的基础上,选择最得体的词义。“第二节的语法填空题采用语篇填空形式,文章的内容和语言都不难,侧重考查在语境中综合运用语言的能力。要求学生或根据所给选项写出正确的词性或词形,或根据上下文自己补充完整,这样的语法考查方式能真正做到有效运用语法知识,体现了学习语法知识的目的。”

最后,关于写作部分,燕老师介绍,其第一节为短文改错,所选文章题材是关于环保的文章,重点考查学生修改作文的能力,文章篇幅很短,仅100词左右,但主要针对学生在日常学习中常犯的错误进行纠正,对于日常英语教学有一定的指导作用。第二节书面表达沿用了多年的书信应用文,为控制性写作,中学阶段的英语教学中有类似的写作练习,重点考查学生能否有效地运用所学英语知识进行布局谋篇、遣词造句的能力,以及能否清楚、连贯地传递信息、表达真实思想的能力。写作选材为英语报纸约稿的电子邮件,既贴近学生的生活,又具有实际跨文化语言交际的必要性。

黄三角早报

青岛高端品质  
楼盘鉴赏团

团员持续招募中

◎全程免费 专车接送 ◎阳光、沙滩,尽享青岛海岸风光! ◎投资、自住,优惠空前来袭!



15266009335(巩记者)  
18606464547(侯记者)